

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Городская массовая газета

* Газета основана
1 октября 1930 г.

* № 234 (15147)

* Четверг, 6 декабря 1990 года *

Актуально!

Кто до ума доведёт?

Довольно снежная зима в этом году. Обильные снегопады стали уже привычным делом. Естественно, снег с проезжей части дорог нужно убирать. И вроде работа эта ведется, но до конца она не выполняется.

Да, с середины проезжей части снежную массу стянут. Ну а что творится на обочинах? Например, на участке от автовокзала до завода «Кузбассэлемент». Городскому транспорту к остановке трудно «принять». Попробуй потом, выберись из такого «кармана». Да и пассажирам неудобно месить ногами там, где снежно-соленую насыпь под которой частично оказывается ледом.

Может, объединение ЖКХ горисполкома сумеет так поставить дело, чтобы очищать полностью дороги?

В. СЕМЕНОВ.



Успешно работал в текущем году коллектив участка № 9 шахты имени Кирова. Горняки досрочно выполнили годового плана. С начала года ими добито 551330 тонн угля при плане 467 тысяч, а производительность труда составила 136,4 тонны. Сейчас горняки готовятся перейти в новую лаву.

На снимках: горный мастер Г. Христафоров; горняки участка № 9.

Фото М. НЕЧАЕВА.



Возвращаясь
к напечатанному

Как быть жителям Крестьянки?

Пишу по поводу материала «Пока не бастуют — требуют» («Ленинский шахтер», № 195). Работники магазинов и конторы орса жаловались на контроллеров, которые проверяют и находят притянутые продукты и промышленные товары. Естественно, кто обрадуется, если отобрать «на-вар», который они наживают! В магазинах нет тех или иных товаров, но зато есть это все у специалистов на базаре. Нечего обижаться на то, что у работников торговли плохие условия работы и т. д. Сейчас у всех так: все мы мучаемся на работе, не можем дождаться очереди на квартиру.

Я поддерживаю работу контролеров, председателя постоянной комиссии по торговле, общественному питанию, товарам народного потребления В. И. Косовских. А вместо претензий лучше бы пожалели жителей поселка Крестьянка, расположенного за мясокомбинатом. Осталось там всего 24—25 домов. Есть и магазин № 74, где все полки пустые. Вода и хлеб доставляются нерегулярно из-за бездействия. Кто за этим должен следить?

М. ХАЛЬФИН.
Ветеран труда.
Переулок Зыряновский, 14.

КООПЕРАТИВЫ — ГОРОДУ

Жизнь кооперативного движения в городе предполагало частичное решение проблемы удовлетворения спроса населения на товары и услуги. В настоящее время зарегистрировано 106 кооперативов, 67 из них заняты строительством и ремонтом производственных объектов, выпуском строительных материалов, 11 — выпуском товаров народного потребления, 11 — оказанием бытовых услуг и 17 — различными видами деятельности.

Кооперативы шьют одежду и обувь, вяжут, производят строительные материалы, строят и ремонтируют здания и сооружения, проводят сети тепло- и водоснабжения. Численность работающих составляет 2683 человека, в том числе 2134 человека — члены кооперативов и 549 человек — работающие по трудовым договорам.

Кооперативы шьют одежду и обувь, вяжут, производят строительные материалы, строят и ремонтируют здания и сооружения, проводят сети тепло- и водоснабжения. Численность работающих составляет 2683 человека, в том числе 2134 человека — члены кооперативов и 549 человек — работающие по трудовым договорам.

Имеют место случаи не выполнения уставов в части распределения доходов и формирования фондов. Из 97 работающих кооперативов не представили декларации шесть. Не производили отчисления на образование фондов 16 кооперативов, из них 9 — в фонд развития, 12 — в страховой, 17 кооперативов не производят отчислений на социальное страхование.

Л. БАЖЕНОВА.
Заведующая отделом по труду и социальному вопросам горисполкома.

ДЕНЬ назад в редакции раздался международный телефонный звонок. Звонили из-под Киева из кардиологического санатория «Украина».

— У вас есть несколько отдыхающих из вашего города, — сообщили работники санатория. — Им очень здесь нравится: хорошее медицинское обслуживание, прекрасная природа. И они очень жалеют, что об этом санатории мало кто знает в Ленинске-Кузнецком, а поправить свое здоровье там есть кому.

Так вот, для интересующихся сообщаем, что в

«Украина» ждёт отдыхающих

санатории «Украина» на декабрь имеются свободные путевки. Их можно приобрести за наличный расчет и по перечислению. Адрес санатория та-ков: 255730, Киевская область, Ирпенский район, поселок Ворзель, улица Карла Либкнехта, 26. В санатории можно позвонить и по телефонам: 4-61-26, 4-61-05. Для участников Великой Отечественной войны путев-

ки продаются на льготных условиях. Путевки можно приобрести на месте. В санатории есть кабинет фитотерапии и косметический кабинет. Последнее обстоятельство особенно заинтересует женщин.

И еще. «У нас живет хорошая девочка, — сказали со-ветники санатория, — победила рак. Спасибо всем, кто

нашился и помог ей.

С. БЫЛЫЙ, г. Кемерово, имеющий в Кемеровской области рекомендации АЕВ, данные редакцией газеты, журнала, телевидения, радио, информационного агентства).

ПРИГЛАШАЕМ В ЖУРНАЛИСТЫ

В 1991 году на филологическом факультете Кемеровского госуниверситета открывается новая специальность — «журналистика».

Поступающие на филологический факультет — специальность «журналистика» — сдают экзамены в два этапа.

Первый этап предполагает написание творческого сочинения, тема которого связана с работой журналиста.

Рецензируют данные сочинения преподаватели факультета и опытные журналисты, входящие в приемную комиссию университета.

На основе представ-ленных абитуриентами сочинений комиссия делает

предварительное заключение о том, обладает ли он определенными задатками, способностями, необходимыми для профессии журналиста, и целесообразно ли допускать его к вступительным экзаменам.

Допущенные ко второму этапу абитуриенты сдают: русский язык и литературу (письменно и устно); иностранный язык (устно).

В случае равных ре-

зультатов сдачи вступительных экзаменов предпочтение отдается абитури-

ПРОЧИТАВ статью Е. Лепешкина «Нас такими сделала система» («Ленинский шахтер» от 21 ноября), я хочу высказать свое мнение.

Разве революция 1917 года не дала нашему народу ничего? Неужели очернительство и отрицание, ставшие модными в наше тревожное время, способствуют подъему нравственности, возвышению в человеке его светлых сторон? И разве не было в нашем обществе, которое автор называет исконно бездуховным, больших побед? Одна победа над фашизмом, труднейшие послевоенные годы — образец мужества и высокой нравственности людей того поколения. А в том, что не все задуманное было решено честным путем, виноваты конкретные личности. Об этом мы уже все так хорошо информированы.

К тому же, хотя мы все вышли из той системы, но все такие разные. Мне, например, нравятся люди с независимым, собственным мнением, при любых обстоятельствах не меняющих своих взглядов, для которых главное — честь и порядочность. Но таких, видимо, мало.

Кто же виноват? Может быть, в какой-то мере, все — сам человек, общество, школа, семья и т. д.? Вспомним, с какого времени у нас стал падать престиж образования. И школьного, и среднетехнического, и высшего. Если на Западе была погоня за образованными людьми, за умами, то у нас образование и его роль снижались с каждым годом. А началось в середине шестидесятых.

Невежество в сочетании с безответственностью принесло и еще принесет множество бед. Общество, застигнутое этой стихией, оказалось перед угрозой лишиться будущего. Интеллект, рожденный на нашей земле, утекает прочь, туда, где ценится дороже, где реализуется полнее. Известно, что в США при устном переводе переводчик получает 400—500 долларов в день. При очень важных официальных переговорах он может заработать до 500 долларов в час. У нас переводчику при сопровождении делегации платят за один час работы 13 рублей плюс надбавки и коэффициент. И то, такая оплата сталаально. На одном из заседаний конгресса США президент Д. Буш заявил:

К 2000-му году американские учащиеся должны стать самыми сильными в мире по математике, химии и физике, а также включены в американских школах в список обязательных учебных предметов. А у нас вся эта неразбериха и хаос в обществе коснулись уже и школы, продолжается наступление на материальное обеспечение школ, на качество преподавания. Каждые учат компьютёры и новейшее техническое оборудование для школ, если нет минимума! Вот и начало приходить в движение учителство, самая терпеливая часть нашего общества.

Какая уж тут нравственность, если все видят разницу — и большую — между честно оплачиваемым трудом и заработками всякого рода дельцов. Вот почему профессия

учителя — далеко не престижная в нашем обществе. Бьется учитель, как рыба об лед, со своими многочисленными проблемами, и никому до него дела нет. А ведь у него в руках будущее нашей страны. Если посмотреть на Запад, то профессия учителя стоит рядом с самой престижной профессией строителя — и по оплате, и по отношению общества к ним. У нас образование — всеобщее, а учителю приходится решать вопросы образования и воспитания в одиночку. Если уж физиологии сравнивают проведение урока с ночным полетом летчика, то можно представить, в каких условиях работает преподаватель. Ему требуются героические усилия, чтобы влиять должным об-

том демократизации Госкомитета по образованию отошел от принципа единства системы, предоставив каждой школе полномочия создавать свои учебные планы и программы. Все можно! К сожалению, мы уже знаем цену этой вседозволенности.

Почему я так подробно остановилась на школе? Потому что школа (вместе с семьей, конечно) — основа основ Нравственности с большой буквы. Каждая семья — это миниатюрное государство, и ее коснулся, если так можно выразиться, духовный Чернобыль. Развал и запустение, обнищание и зловещая тень голода, миллионы беженцев и нахлестшая угроза кровавой гражданской войны — вот реальность дня. Мы все топчемся на распутье, с умным видом делая оптимальный выбор. Тем временем страна все больше напоминает атомный реактор, в котором

тотой, любовью и добром — отходит на задний план. Но в любых политических страстиах надо знать меру, а то уже можно увидеть «мадонну на баррикадах», как об этом 24 ноября писала «Правда». В статье говорилось, что молодая женщина с двухмесячным ребенком и голодает, и участует в борьбе. Цепкая реакция распада доходит сегодня порой до дикости. И если в семье существуют свои законы высокой нравственности, творческий труд, где родители являются примером для подражания у своих детей, то даже самые опасные политические бури не помешают, скорее всего, не должны помешать правильному воспитанию детей.

Но нельзя же, право, все проблемы общества решать посредством усилий только женщины! Лучший вариант, я думаю, — если будет работать она в два раза меньше, чем мужчина. Ведь на ее плечах весь дом. Немаловажную роль в этом играет бюджет семьи, и если каждый получал бы по труду (имеется в виду мужчина), да если бы каждый год семья за счет профсоюза получала семейную путевку на отдых для всех членов семьи, то было бы больше времени для общества с детьми, их воспитания. Но это все мечты. А реальность — суровая и жестокая.

Сейчас многие панацею от всех бед видят в переходе к рынку. Тогда, дескать, все образуется само собой. Но образуется ли? Ладно, экономику мы худо-бедно «подтянем». А сознание? Можно ли нам, с нашим представлением о взаимоотношениях деловых партнеров, где подводят друг друга на каждом шагу, где обмануть смежника не считается непорядочным, выходить на мировой рынок? Только государство позорить? Великий русский историк Ключевский писал: «Конец Русскому государству будет тогда, когда разрушатся наши нравственные основы». А великий русский писатель Бунин предупреждал словами из Писания: «Вот темнота покроет землю, и мрак — народы... И лицо поколения станет собачье». Так неужто сбывается пророчество??

Хочется надеяться, что если не разум, то хотя бы инстинкт самосохранения не даст нам окончательно склониться. Настоящий, порядочный человек не продаст друга, не обидит ребенка, не ударит собаку, не выступит в защиту лжи. А в нашем обществе, в том числе и в нашем городе, есть множество таких настоящих людей — надежных, честных и бескорыстных. Так что надежда еще не потеряна.

И последнее, что хотелось бы сказать. Не большевики, взявшие власть в 1917 году, довели общество до ручки. Это произошло уже в лютославленное время, при участии нашего поколения, того самого, к которому принадлежит Е. Лепешкин. Поэтому не надо расходовать пыль на бичевание предков, а браться за дело — и приводить в порядок то, что сами же разрушили.

Л. НИКОЛАЕВА.
Педагог.

Александр Шмонов: „Я хотел убить Горбачёва“

Фотокорреспондент Информационного агентства «Новости» Сергей Субботин, выполняя задание редакции «Фотообозрение ИАН», 7 ноября 1990 года снял ход праздничных событий на Красной площади. Его точка была на крыше ГУМа. Все шло по привычному сценарию. Были отняты сюжеты о военном параде, начале и ходе демонстрации. И вдруг где-то рядом Субботин услышал два громких хлопка. Первая мысль — бабахнули из ракетниц. Машинист поднял голову вверх, но никаких признаков ракет в небе не было. Тут же посмотрел вниз и увидел, как несколько человек бросились в одну точку и повисли на каком-то человеке. Моментально понял, что происходит что-то необычное, Субботин с профессиональной спортивкой, вскинул камеру. Затвор «Никона» щелкнул, и в следующее мгновение группа людей исчезла под козырьком ГУМа.

Итак, вкратце напомним картину происшедшего, описанную в газете «Московские новости». Старший сержант 1-го полка патрульно-постовой службы Мосгорисполкома Андрей Мыльников, сопровождал колонну демонстрантов Бауманского района столицы, совершенно случайно очутился рядом с Александром Шмоновым в тот момент, когда тот, выхватив из-под полы охотничью двустволку со спиленным прикладом, прицелился в сторону мавзолея. Мыльников среагировал мгновенно: схватившись за ствол, рванул его вверх. Затем дернул ружье на себя и вниз. Стоявшая в стороне ГУМа цепочка милиционеров, одетых в штатское, бросилась врасплох, кое-кто упал на бруски. Второй выстрел пришелся в землю. Оправившись от неожиданности, к Мыльникову на помощь подоспели трое курсантов высшей школы милиции из оцепления, два участковых и еще ка-

Ю. ЗАРИТОВСКИЙ.
На снимках: Александр Шмонов (с плакатом) весной 1990 года во время предвыборной кампании в Колпине (пригород Ленинграда); момент задержания.

Фото М. ШАРАПОВА. (Фотообозрение ИАН)



Листая страницы истории

В «Золотое кольцо России» входят не только древние города, кремлевские сооружения, монастыри и церкви, построенные сотни лет назад, но и уникальные, особой художественной и исторической ценности, созданные трудолюбием и талантом русского народа в XIX—XX веках.

О логической преемственности многих поколений можно судить по городу Иваново — областному центру, известному как край развитой текстильной промышленности. Городом большое Иваново — Вознесенское село стало только в 1871 году, а в 1932 году переименованный в Иваново, целое столетие несет славу производства льняных и хлопчатобумажных тканей. Известно, что еще в XVI веке товары, созданные высоким ткацким ремеслом, в большом количестве поставлялись в первопрестольную, а позже и в Петербург.

Сегодня ивановские ситценабивные ткани известны буквально всему миру, в них с наибольшей полнотой сохранились народные традиции в украшении полотна, в совершенстве равновесия и композиции красок, ярко выражено понимание и любовь к цвету, к цветным и растительным формам живой природы. Уникальное собрание тканей удалось увидеть при посещении Ивановского государственного историко-революционного музея. Они, и прежде всего ивановские ситцы, по краскам, сюжетам, мастерству исполнения — настоящее чудо, воплощенное в жизнь руками народных мастеров. Только вот где оно сейчас? В центре текстильного ситцевого края на полках магазинов так же пусто, как и у нас.

Но ивановские рабочие прославились не только

своим трудом, а вошли в историю нашего государства тем, что в 1905 году здесь был создан самый первый орган народной власти — Совет рабочих депутатов. Музейный комплекс первого в России Иваново — Вознесенского Совета рабочих депутатов имеет свой мемориальный зал, в котором воссоздана обстановка рождения и работы первого заседания органа власти российского пролетариата. Это было 28 мая 1905 года.

Посетив один из старинных городов на Руси — Шуя, мы ознакомились с экспозицией мемориального музея М. Ф. Фрунзе и краеведческого музея. В Шуе сохранились остатки оборонительных сооружений древнего городского кремля (земляные валы и рвы) и самая высокая в дореволюционной России церковная колокольня высотой в 106 метров.

Интересной, замечательной была экскурсия во всемирно известный центр

лаковой миниатюры Палех. Мы побывали в домах-музеях народных художников И. И. Голикова и П. Д. Корнина. Обширный, богато насыщенный музей палехского искусства рассказал о мировой славе лаковой миниатюры.

И, наконец, наша поездка на самый северо-восток Ивановской области — в необычный во всех отношениях город Плес, стоящий на самом берегу Волги.

Самый чистый воздух, самое большое количество деревьев, кустарников и море цветов, изумительно вкусная вода и особая, только этому городу присущая тишина. Необыкновенную красоту Плеса проявили в своих полотнах великий пейзажист русской природы И. И. Левитан. А памятники истории и архитектуры говорят о судьбах древних русских земель. Это соборы и церкви, особняки и торговые ряды, это единственный в России памятник основателю города

Плеса Московскому князю Василию I, сыну Дмитрия Донского.

Дальше у нас была Кострома со своей самобытной историей, со своим архитектурно-художественным, историческим музеем — заповедником — Ипатьевским монастырем. Отсюда, с этого монастыря, началось трехвековое царство династии Романовых.

Бытие Костромы тесно связано со многими именами известных деятелей русской культуры: писателя А. Ф. Писемского,

выдающегося русского актера Ф. Г. Волкова, художника Б. М. Кустодиева.

Знаменитый на весь литературный мир музей-усадьба Щелоково сегодня принимает ведущих актеров страны, известных писателей, людей большого творческого труда и приобщает всех к истокам наследия русского драматурга А. Н. Островского.

Дом и усадьба, музей

театра и некрополь семьи Островских, удивительная красота природы с волжскими просторами, тихими лесными речушками, сосняками борами и березовыми рощами волнуют русскую душу. Прошлое и настоящее здесь существуют в неразрывной связи с жизнью многих поколений костромичей.

Ведь только здесь стоит памятник Ивану Сусанину, чей подвиг вошел в историю нашего народа, и тут же стоит бюст дважды Герою Советского Союза Главному маршалу авиации А. А. Новикову.

Нам была предоставлена возможность посетить самую крупную в Европе тепловую электростанцию и большой рыбозавод по воспроизводству осетровых пород рыбы.

С глубоким чувством благодарности мы покидаем Кострому и вверх по Волге на теплоходе едем в Ярославль.

А. СУХАЦКИЙ.

На снимках: парк Берендея в Костроме; город Плес.

Фото В. ЮРИНА.



ОСУЩЕСТВИТЬ МЕЧТУ ТЕХ, КТО РАБОТАЕТ НА ЗЕМЛЕ

Предполагается, что внеочередной Съезд народных депутатов РСФСР пройдет около трех недель. Ключевое место в его повестке дня занимает пакет законопроектов, которые призваны открыть сельскому хозяйству России дверь к выходу из хронического кризиса. Вот что сказал в связи с этим в беседе с парламентским обозревателем ИАН Феликсом Алексеевым первый заместитель Председателя Верховного Совета РСФСР Руслан ХАС-БУЛАТОВ:

— Съезд, который является внеочередным, призван прежде всего решить аграрные проблемы России. Уже подготовлено значительное число нормативных актов — проекты законов о крестьянском (фермерском) хозяйстве, о земельной реформе, о социальной политике на селе и возрождении российской деревни, проект земельного кодекса Российской Федерации и другие. Крестьяне, вла-

девшие землей, уже не станут равнодушно смотреть, как гибнет урожай.

Можно также сказать, что в сельском хозяйстве скрыты корни всей реформы — стабилизации экономики и перехода к рыночным отношениям

Можно смело сказать, что такой реформы в сельском хозяйстве, к которой Россия.

Актуальная тема

сегодня мы подступаем, за годы Советской власти не проводилось. Поэтому понятие нетерпение, с которым люди в России ждут решения съезда.

Если удастся осуществить намеченное, то в нашем аграрном комплексе сложатся совершенно иные отношения. И я полагаю, что уже будущей весной пройдет совсем по-другому, а осенью сможем рассчитывать на иные результаты — на полях будет собран не только каждый колос, но и каждое зерно. Крестьяне, вла-

Если хватит времени и будет выражена воля большинства депутатов, то на съезде также будет обсуждаться блок вопросов, связанных с политической организацией Российской Федерации. Выполненная решение первого съезда, мы вели работу в двух вариантах. Первый — подготовили для обсуждения существенные изменения, которые следовало бы внести в ныне действующую Конституцию, второй — разработали проект новой Конституции Российской Федерации.

(ИАН).

С/ПОРТ

Пять дней в Киселевске проходило личное первенство области среди юниоров по боксу. В этих соревнованиях приняли участие спортсмены шахты имени Кирова и завода «Кузбассэлемент» — воспитанники тренеров Бориса Аналько и Владимира Белых.

Из семи боксеров нашего города шестеро стали призерами. Наиболее

успешно добились Олег Лок, Женя Панкраев (оба из спортивной школы шахты имени Кирова) Аркаша Адамков (завод «Кузбассэлемент»).

В своих весовых категориях они стали победителями первенства. Сейчас наши боксеры готовятся к турниру на приз Юрия Двужильного, который состоится в Кемерове.

М. НЕЧАЕВ.

Успех боксеров

шего успеха добились Олег Лок, Женя Панкраев (оба из спортивной школы шахты имени Кирова) Аркаша Адамков (завод «Кузбассэлемент»).

В своих весовых категориях они стали победителями первенства. Сейчас наши боксеры готовятся к турниру на приз Юрия Двужильного, который состоится в Кемерове.

М. НЕЧАЕВ.

В турнире — вторые

На старте чемпионата СССР по хоккею с мячом во многих городах страны состоялись групповые турниры на кубок СССР по хоккею с мячом. В одном из них выступал и «Шахтер». Этот турнир проходил в Омске. Здесь собрались такие команды, как «Торпедо» (Сосновоборск), «Восток» (Арсеньев), «Ока» (Навашин), «Полет» (Омск), бывшая «Юность», «Шахтер» (Ленинск - Кузнецкий) и команда из города Уральска (6:2).

Трудным был поединок с хозяевами поля — местным «Полетом». Омичи, победив горняков со счетом 5:2, заняли первое место и продолжат борьбу за кубок СССР. Не остались внакладе и хоккеисты «Шахтера», занявшие второе место. Они поведут борьбу за кубок, который будет разыгран для команд, занявшими вторые места в групповых турнирах.

М. ПЕТРОВ.

Годность —

В ТОЧКИИ КВАРТАЛА

В нашем городе введена талонная система на сахар, колбасные и винно-водочные изделия, это отовариваются в основном сахар, хотя и не во время.

Талоны на колбасные и винно-водочные изделия часто пропадают. Если не отоварил в календарный месяц, то первого числа следующего месяца ях в магазинах (зная про свои — № 57, 87) не берут.

Надо, считаю, отоваривать талоны в течение квартала, на какой они выданы, а то я купил водку на талон за октябрь с трудом в 87-м магазине 14 ноября.

И. ЩЕГЛОВ.
Ветеран труда.
Ул. Каширская, 8.

Выступление газеты рассмотрено:

▲ В СПТУ-17.

В заметке «У семи шефов», опубликованной в № 174, говорилось о не готовности к учебному году СПТУ-17.

В настоящее время пущена в эксплуатацию столовая, где был произведен ремонт канализационной сети, полностью отремонтирован тепло-, и электроборудование. В учебном корпусе также произведен ремонт канализационной сети. С территории училища вывезен мусор и металлолом. Ремонт канализационных сетей в общежитии проведен частично. Работы по ремонту общежития будут продолжены.

Партийная организация объявила директору училища А. В. Кузнецова строгий выговор за халатное отношение по подготовке училища к новому учебному году.

О. МИХАЭЛИС.
Исполняющий обязанности директора СПТУ № 17.

ЗАСТАВТЬ его дома оказалось делом трудным. Но вот наконец в трубке раздался хорошо поставленный голос:

— Балашов слушает. И перед глазами встало крупное, чеканной лепки лицо, знакомое по многолетним передачам миллионам телезрителей.

Не без некоторого смущения я переступила порог квартиры бывшего директора Центрального телевидения, а ныне известного московского целителя и ясновидца Виктора Ивановича Балашова. Уж больно много слухов ходит о нем по столице. Сразу скажу: своей дальнейшей судьбы я от него не узнала, хотя кое-какие последствия встреча с ясновидцем имела. Но об этом позже.

— Что за незадача, — сетует Балашов, — не хочу я никаких публикаций, никаких интервью, но популярность преследует меня по пятам. То и дело звонят, приезжают, просят. А отказаться не всегда могу.

Да и как откажешь, если приходят люди, чьи родные и близкие в беде. Кто-то безнадежно болен, и Балашов — последняя надежда, кто-то, выйдя однажды из дома, пропал, как в воду канул, и милиция найти не может.

— Вот, к примеру, недавно пропали двое мальчишек, — продолжает Балашов. — День ищут, другой, неделю. Мать — в отчаянии. Приехала ко мне в слезах. Да не волнуйтесь, говорю, живы они — бредут вдвоем по какой-то сельской дороге. И опишиваю местность. Послали туда людей, нашли беглецов за два часа.

— И что же, каждый раз вот так просто — через возникающую в сознании картишку — вам удастся находить людей?

Эта простота требует большого сосредоточения, предварительного

очищения. Каждый день час-полтора я делаю специальный массаж, наляжаю по системе йогов дыхание, молюсь... Но даже тогда гарантировать успех нельзя. Особенно если мне неправильно передают информацию или заставляют делать то, что противоречит моим принципам. Тут я словно в барьер утыкаюсь.

...Это пришло к Балашову четверть века назад,

для меня — священная страна.

Я слушаю спокойный, полный живой силы голос Балашова и с интересом оглядываю кабинет. Скульптуры старинной бронзы, картины великих художников, стеллажи с книгами, множество икон в окладах. Комната скорее напоминает келью ученого-затворника, чем жилище человека, ведущего активный образ жизни. А в том,

циной он не занимается.

— Поймите, я очень хочу помочь людям не язвочным порядком, как чаще всего сейчас происходит, — с горечью говорит он, — а официально. Посредством, скажем, специальной службы ясновидения. Слава Богу, здесь, кажется, наметился переход. Совсем недавно мой подписал контракт с «Прогностикой» — творческой организацией при

— Интересно, — не выдерживаю я, — неожиданно открывшийся дар как-то изменил ваши отношения с людьми?

— Еще как, — отвечает Балашов. — Отчего-то некоторые стали полагать, что подготовленные мной репортажи пользуются успехом у телеизрители лишь по причине ясновидения. Хотя большинство моих коллег понимали, что дело совсем в другом.

Впрочем, судить людей трудно. Высокая духовная культура основана на вере, стремлении к Богу, чистоте не только отношений, но и помыслов. А в наше время — время суевий и добывания пищи на сущий — такого ждать трудно. Выход из этого круга лично для себя я ищу лишь в одном — надо уходить, отрываться от быдленности.

Возвращаюсь к обещанию, данному читателю. Встреча с Балашовым втянула меня в круговорот поступков, дотоле мне не свойственных. Уже стоя в дверях, я услышала: «Дом купили? А что же до сих пор не освятили помещение? Потому и спите там нескромно». А спали мы на новом месте, надо сказать, действительно вполглаза. Муж жаловался на... слишком чистый воздух и тишину, меня же загрызали комары.

— Конечно, — словно угадывая мои мысли, говорит он, — трудно поверить, что я был инвалидом. Но секрета тут большого нет: во всем «виноват» спорт. Я ведь до сегодняшнего дня бегаю, играю в футбол, занимаюсь штангой. Да и вообще, если бы не война, стал бы скорее всего тренером...

Уточняю, какой вид спорта предпочитает ясновидец, я не стала. Конечно, борьбу. Да и как может быть иначе? Балашов — мастер спорта, неодно-

Академии наук СССР. Есть уже и первые заказчики. В частности, Министерство атомной энергетики страны просит «посмотреть» все атомные станции и дать прогноз их надежности.

Я смотрю на этого человека, прожившего непростую и долгую жизнь, с удивлением. Откуда в нем столько энергии и сил? Ведь, насколько мне известно, Балашов, получив на фронте тяжелейшее ранение и перенеся несколько операций, пришел с войны на костылях. А сейчас...

— Конечно, — словно угадывая мои мысли, говорит он, — трудно поверить, что я был инвалидом. Но секрета тут большого нет: во всем «виноват» спорт. Я ведь до сегодняшнего дня бегаю, играю в футбол, занимаюсь штангой. Да и вообще, если бы не война, стал бы скорее всего тренером...

Уточняю, какой вид спорта предпочитает ясновидец, я не стала. Конечно, борьбу. Да и как может быть иначе? Балашов — мастер спорта, неодно-

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Редактор
С. П. БАРАНОВ.

Учредители газеты

Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Издатель

Издательство «Полиграфический концерн «Кузбассполиграфиздат».

ЖЖЖ

Адрес редакции

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Новосибирской обл., ул. Белинского, 15.

ЖЖЖ

Телефоны редакции

редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, ответственного секретаря — 2-07-07, отдела общественно-политической жизни — 2-07-08, отдела социальных проблем — 2-07-09, промышленного отдела — 2-07-12 и 4-29-57, отдела строительно-транспортного — 2-07-10, отдела писем — 2-07-10, фотокорреспондента — 2-07-08, бухгалтерии — 2-07-13. Справки по объявлениям — 2-07-13.

Индекс издания 51915. Тираж 46027 экз.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника, 250 раз в году. Объем — 1 п. л. Офсетная печать.

ЖЖЖ

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении издательско-полиграфического концерна «Кузбассполиграфиздат». Телефон директора — 2-07-14. Заказ № 7662.

ЖЖЖ

Газета подписывается по графику в 17 часов. Номер подписан в печать в 16 час.

ЖЖЖ

В соответствии с договором с Ленинск-Кузнецким районным узлом связи газета «Ленинский шахтер» доставляется подписчикам в день выхода.

Цена одного экземпляра газеты: по подписке — 3 коп., в рознице — 3 коп.

ТЕАТР

ТЕАТР ОПЕРЕТЫ КУЗБАССА в помещении Дворца культуры им. Ярославского

«ТЕАТРАЛЬНЫЕ ПЯТНИЦЫ».

7 декабря

М. Самойлов Пьеса А. Яковleva Премьера

ДЕВУШКА С РЕБЕНКОМ

Музыкальная комедия в двух действиях.

Начало спектакля в 19 часов.

КИНО

Кинотеатр «Победа». КРОВНЫЕ УЗЫ (П-во США) (10, 12, 14, 16, 17, 50, 19, 50, 21, 30).

Кинотеатр «Рассвет». АНГЕЛОЧЕК (12, 16, 18, 20). ЛЮВИМЕЦ ПУБЛИКИ (14).

Кинотеатр «Строитель». СИНЕГЛАЗКА (16). СЕРДЦЕ АНГЕЛА (18, 20).

ДК имени Ярославского ПОСЛЕДНИЙ ЗОВ ЛЮБВИ (2 серии) (16, 19), Центральный ДК ЖЕНЩИНА — ПОЛИЦЕЙСКИЙ (15, 17, 19).

ДК имени Ленина ПРАВОСУДИЕ (17, 19, 30).

Клуб «Домостроитель». КОКОН (15, 17, 19).

Клуб «Горномонтажник». ДИКОЕ СЕРДЦЕ (18, 20).

Видеозал ЦДК ТАНГО И КЕШ (16). ЗУВАСТИКИ-2 (18). ДЕВУШКИ ХОТЯТ ПОВЕСЕЛИТЬСЯ (20).

Стадион „Шахтер“

8-го и 9-го декабря состоятся игры на первенство СССР по хоккею с мячом (вторая лига): «Шахтер-2» — «Динамо» (г. Иркутск). Начало игр в 18 часов.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

С 10 по 30 декабря в магазинах объединения по торговле непродовольственными товарами № 6, 8, 17, 22, 29, 43, 38, 55, 60 проводится распродажа елочных игрушек, украшений и гирлянд, выпускаемых электроламповым заводом.

Новогоднюю елку вы можете приобрести в магазинах № 1, 9, 20, 22, 23, 27, 28, 29, 30, 43, 50, 53, 58, 60.

21 декабря в магазинах № 22 («Культголовы») и № 55 («Малышка») проводятся «дни семейной покупки» с участием магазинов № 2, 57, 49, 44.

Приглашаем за покупками.

Утерянное удостоверение участника трудового фронта № 613092, на имя Пронькиной Татьяны Герасимовны, считать недействительным.

Куплю благоустроенную квартиру. Звонить по телефону 2-22-90.

По просьбе населения

Платный кабинет рефлексотерапии (г. Полысаево, корпус № 2 больницы) работает с 9 до 18 часов ежедневно (кроме субботы, воскресенья).

Услуги: иглоукалывание (гарантия стерильности), иглы могут приобретаться индивидуальные, иридодиагностика (по радужке глаза), мануальная терапия болезней позвоночника и суставов, лечебные блокады (шиприды клиентов).

После 16 часов консультации невропатолога и фитотерапевта. Запись свободная и по телефону 2-26-16 после 19 часов.

Женщину, нашедшую 3 декабря в 9 часов 25 минут в магазине № 17 кошелек, просим вернуть за вознаграждение. Телефон 2-07-34.

ПРОДАЮТ
Дом по ул. Зеленый Ключ, 18. Обращаться: ул. Космонавтов, 66а-38.

Коллектив аппарата управления производственного объединения «Ленинскогольм» выражает глубокое соболезнование заведующей архивом Черновой Галине Германовне по поводу смерти ее отца

ДРОБОТА Германа Васильевича

договоренности. Обращаться: ул. Кирсанова, 2-2, остановка «Шахта им. Кирова».

Двухкомнатную благоустроенную квартиру на частный дом и продам капитальный гараж. Обращаться: ул. Пушкина, 6-75.

Двухкомнатную благоустроенную квартиру улучшенной планировки в деревянном доме (в квартире водопровод, канализация, отопление водяное, есть стойка) на любую благоустроенную квартиру. Обращаться: пр. Ленина, 47-20, после 17 часов.

Трехкомнатную квартиру (есть горячая вода, 3-й этаж) на двухкомнатную и однокомнатные квартиры. Обращаться: пр. Текстильщиков, 2/1-50, после 17 часов.

Двухкомнатную квартиру улучшенной планировки (1-й этаж, в г. Березники Пермской области) на равноценную в Ленинске-Кузнецком. Обращаться: ул. 7 Ноября, 15.

Однокомнатную благоустроенную квартиру на двух-трехкомнатную квартиру по договоренности. Обращаться: пр. Ленина, 28-54.

Частный дом в поселке Лапшиновка (район школы № 21), ул. Профсоюзная, 51, на двухтрехкомнатную благоустроенную квартиру. Обращаться: пр. Ленина, 28-54.

Четырехкомнатную благоустроенную квартиру на две двухкомнатные благоустроенные квартиры от центра до Спасского. Обращаться по телефону 2-41-80.